ENSEMBLES ET APPLICATIONS PROF/ATMANI

1SM
Exercicel 1/4
Soit E un ensemble . A, B, C trois parties déM®ntrer les égalités suivantes :
1) (A-C)n(B-C)=(An B-C 2) (A-C)O(B-C)=(AO B-C
3) (A-C)-(B-C)=(A-B-C= A-(B1Q

Exercice 2
Soit E un ensemble . A, B, C trois parties delles queADB=A0C et AnB=AnC
Montrerque : B =C.

Exercice 3
Soient A, B, C trois parties d'un ensemble E
Montrerque: AnB=AnC < An B= An C

Exercice4
Soit E un ensemble . pour to&t B 0 P(E) on pose (AAB)=(A-B)O(B-A)
1) Montrer que : A-B=An B et en déduire queAllB =« A-B=¢
2) Montrer les égalités suivantesa) AAB =(A0 B)-(An B b) AAB=AAB
c) AOB=(AABA(AN B d) A-B=(AL BAB
3) Montrer que: AAB=¢ - A=B

Exercice5
Soient A, B, C trois parties d’'un ensembletefes que: B Aet AnC=¢
A-X=B

Résoudre dan® (E) le systéme{
X-A=C

Exercice 6
Soient A, B, C trois parties d'un ensemble Elontrer ce qui suit :

) {ADBDADC:BDC 2) { BUA —~A=BOC 3) AnB=AnC< An B=AnC
AnBOANnC C=A-B
Exercice?
¢A E—’{OJ}
Soient Aune parties d’'un ensemble E . et on dénsil’application y {1; xOA
0; xOA

1) qu’elle est la condition nécessaire et saffte pour quep, soit surjective ?
2) Montrerque :A=B < ¢, =¢,
¢ : P(E) -~ AE{o)

3) Montrer que I'application est une bijection .

A @,
4) Montrer que : a)ANB=0 « @,z =P + & b) @une =0a-0Ps
C) ¢AUB :¢A +¢B _¢A'¢B d) ¢g :1_¢A
Exercice 8
Soit E un ensemble non vide , A une parties de E .
on pose A :{BD P(E)/BDA} et A" ={BOP(E)/ ALl B}

f:P(E) » A" xA'

Montrer que I'application
X (XnAXOA

est bijective .

Exercice9
Soitf : E - F une application . Montrer que :

1) (f injetive) = (DAOP(E)):f(A) Of (A)
2) (f surectivd = (DAOP(E)):f(A)Of (A)
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Exercice 10 2/4
Soitf :E - F une application eA , A'OE etB, B'OF

1) Montrer queA O A'= f(A) O f(A)

2) Montrerque a)f (AOAY)=f (A)Of(A) b) f(AnAYOf (A)nf(A)

3) Montrer que si f est injective alofis(A n A)=f (A)n f(A)

4) Montrer que af “(BnB")=f *(B)nf (B by f (BOB")=f (B)Of *(B")
5) Montrer quef (Anf *(B))=f (A)n B

Exercice 11
Soitf :E - F une application eA JE et B OF

1) a) Montrer quedd £ 7'(f(A)) b) Montrer que si f est injective alord= (1 (A))
2) a) Montrer quef(f(B) 0 B b) Montrer que si f est surjective alor& 7 (B)) = B
3) a) Montrer quef (f 7*(f (A)))=f (A) b) Montrer quef *(f (f *(B)))=f *(B)

Exercice 12
Soitf : E - E une application et on considere les deux applces :

D:P(E) - P(E) ot R:P(E) - P(B
A - f(A) A - f(A)
1) (D injetive) = (f injetive) 2) (D surjetive) = (f surjetive
1) (R sunetivg < (f injetive) 2) (R injetive) = (f suretive

Exercice 13
Soient A une parties d’'un ensemble non vide Bn ebnsidére I'application

f :P(E) -~ P(A)x P(A
X = (A\X, A\ X)
1) Montrer que f est injective 2) Nren que f est surjective 3) Déterminér

Exercice 14
Soient A une parties d’'un ensemble non vide tBn eonsidére I'application

f :P(A)xP(A) - P(E
(X,Y)- XUy
1) Montrer que f est injective 2) Mren que f est surjective 3) Déterminér

Exercice 15
Soit E un ensemble nonvide fet1 E telque Az etAZE.

f :P(A)xP(A) - P(E
(X,Y) - XUY
1) a) Déterminef (O) et f (E) etf (A) b) f est-elle injective
2) a) Montrer que I'équationA U X = A n’a pas de solutions dar3(E)
b) f est-elle surjective ?

on considére I'application

Exercice 16
Soit E un ensemble non vide fet BO E tellesque AUB=E et AN B=0O.

f :P(E) - P(A)x P(B)
X - (AN X, BN X)
1) a) Montrer que(OX OP(E)) : X =(AN X)U( BN X) b) Montrer que f est injective .
2) a) Montrer que(O(X ,Y)OP(E)x A B) : f(XUY)=( XV
b) Montrer que f est surjective . c) Déterminer f ™ .

on considere I'application
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Exercice 17 3/4
On considére les applications :E - F , g:F - G, h:G - H

1) Montrer que : a)geof injective) = (f injective) b) (gof surectivg = (g surjective)
c) (gof injective et f surjectivg = (g injective)
d) (gof surjective et g injectivg = (f surjective)
e) (gof et ho g bijectives) = (f et g et h bijective$

Exercice 18
fiIR-> IR

X X+ x+2
1) a) Résoudre dans IR I'équatidn(x ) = 2 en déduire que I'applicatioh n'est pas injective .

On considere I'application

b) Montrer quef (IR) :E,ﬂ{ .

1 7
2) Montrer que l'application9 :{_z'ﬂ{ - Lv*“{ est une bijection puis déterminer” .

X o X2 +X+2

Exercice 19
_ - fRrR-{-13 - IR
On considéere 'application ¥ +2x
Xo ———
X +2x+1

1) a) Montrer que pour tout OIR-{-1 f (x)<1.
b) En déduire qué n'est pas surjective .

2) a) Montrer que que pour towt DIR—{-1}  F(-x—2) = 7(x)
b) f est —elle injective ?

g IR- IR

3)Montrer que l'application
) g PP X X —-3x+2

n'est pas injective .

Exercice 20
¢, -1l - -1
Soit aD]—l][ et ¢, I'application définie par : X+a
X

1+ax
1) Déterminer ¢_,o¢, . 2) Montrer queg, est une bijection et déterminef" .

Exercice 21
Soitf : IR - IR une application telle que :(Ox OIR):(f o f)(x)=4x -9

1) Calculerf (3)
2) a) Montrer que f est injective b) Montrer que f est surjective
c) Calculer f *(x)en fonction def (x).

Exercice 22
. o -x*+1 ,x<0
On considere 'applicatior : IR - IR définie par f (x)=
—\/; +1 , x>0
1) Déterminerf of (x) .
2) Montrer que f est une bijection de IR danpifs Calculer f ™(x)

3) On considére I'applicatioy : IR — IR définie par g(x) = x>+2x . Déterminerf og(x)

Exercice 23
Soite IR telque a >1 .
$, IN" - IN

montrer I'application
n— E(na)

est injective .
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Exercice 24 4/4

, o f: INXIN - IN’ o , L
montrer I'application est injective puis surjective
(m,n) > (2m +1)2"

Exercice 25

Soitf : E - E une application telle qugOxJE)(ChOIN"): f"(X) = x

( avec f"=fof..f ) Montrer que f est injective .

n fois
Exercice 26

Soit f : IR - IR une application telle quéd(x,y) O IR?):|f (x)—f (y)|=[x - Y|

1) Montrer que f est injective
2) on suppose que f vérifigldx OIR):(f o f)(x)= x+2 . calculerf (x) pour toutx IR .

Exercice 27
Déterminer toutes les applicatioris: IR - IR vérifiant :

(O, y)OIR?):F () F(y) - F(xy) = x+ y

Exercice 28
Déterminer toutes les applicatioffis: IR —{]} - IR vérifiant :

(Ox OIR" —{1}):f (XT'l) +f (x) =Xi—x +1

Exercice 29
Soitf :IN" - IN une application telle que

fM=4 et (OnOIN") : f(n +1)=%f (n)+g et on posg(n)=f(n)-3

1) montrer que(OnON") g(n+1) :%g(n) 2) en déduire que(OnON") :g(n) = (%)”‘l

3) déduire f (n) en fonction de n ..
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